

# 从 CT 检查儿童颅脑外伤及如何防范意外事故的发生

张毅

四川省成都市双流区第一人民医院放射科 610200

【中图分类号】R726.5

【文献标识码】A

【文章编号】1005-4596 (2020) 02-054-01

儿童由于活泼好动，故而在日常生活中，难免发生磕伤碰伤等突发性的事故。每当儿童发生这些事故时，作为家长自然是会十分焦灼担心，会在第一时间将子女带往医院进行必要的医学检查。倘若儿童触发了较为严重的意外事故，触发的是颅脑外伤，那么单单凭借医生的肉眼诊断，是无法给儿童的病情进行详细的诊断说明的，在这种情况下，通常都要借助医学影像技术，来为儿童确诊。那么对于儿童来说，究竟何种医学影像技术较为适宜检查颅脑外伤呢？

## 1 使用 CT 查看的优势



由于 CT 技术本身含有一定量的辐射，故而有很多家长都不大愿意让自己的子女使用 CT 技术，来对颅脑外伤进行检验。但其站在客观合理的医学角度来看待这个问题，家长其实是大可不必太过担忧的。因为 CT 技术虽然含有一定量的辐射，但这种辐射并不会对儿童的身体造成过分的伤害，这种辐射量几乎可以忽略不计。倘若儿童所触发的是颅骨外伤，那么 CT 是最好的选择。因为相比较核磁共振等技术，CT 对脑部早期的出血甚为敏感，儿童倘若进行 CT 检测，那么可以在检测时立马发现是否脑部出现了出血等异常状况。但是核磁共振等技术则不同，核磁共振对脑部早期的出血不是很敏感，不能够轻易的检查出早期出血的症状。故而儿童若选用核磁共振来做颅脑外伤的检测，那么等待检测结果的确定，是一个较为漫长的时间，或许会延误最佳的治疗时机。一般情况下而言，核磁共振都较适用于检测软组织上的病变与异常，故而诸如颅脑外伤之类的伤势，即便是儿童，也使用 CT 检测为宜。这是从检测结果来进行的分析。倘若从检测过程来进行分析，CT 也要比颅脑外伤更适宜于用来给儿童进行检测，因为 CT 检测速度快，倘若儿童果真已经触发了颅脑外伤，那么在检查过程中，儿童已经在忍受颅脑外伤带来的生理上的不快了，自然希望检测快快结束。但核磁共振的检查速度较慢，且噪声较大，无法给儿童带来较好的检测体验，故而从这个层面上来看，依旧是用 CT 检测为宜。

## 2 如何防范意外事故



由于儿童尚处于无行为能力阶段，在这个阶段儿童自身是没有预判风险的能力的，倘若不加以看护，那么儿童触发危险的概率将会大大上升。因此，如何防范意外事故，变成了父母与儿童必修的功课。每年的新闻报道中，都会有儿童因为缺乏安全防护意识，缺乏父母的及时看护而导致溺水身亡，坠楼身亡以及将手脚伸进电梯缝隙，从床上跌落等重伤事故。为了避免这样的惨剧发生，对事故进行防范远比事故发生后，对儿童进行紧急救治来得重要。故而在日常的生活里，父母应当注意引导儿童树立较为正确的安全防护意识。让儿童知晓攀高是危险的，接触陌生水源是危险的。只有儿童有了这些安全防护意识，才能够在日常的生活里降低发生事故的概率。哪怕子女日常在学校，有教师进行看护，教师也未必能够保证每个儿童的生命安全。现如今学校实行的是班级制，每个班的学生人数众多，倘若教师一时失职，那么对于灾祸降临的儿童来讲，对他本身以及他所在家庭的打击，都是毁灭性的。故而儿童一定要自身具有安全防护意识。当然，除此之外，父母也应当加大对儿童看护的力度。有些父母可能在日常生活中忙于工作、事业，没有太多的精力顾及到自身子女的日常生话。但是需要注意的是，子女在学校的时间毕竟有限，节假日以及休息时间大多都是在家中。倘若父母不尽心尽力的对自己子女进行看护，很可能会由于父母的疏忽，而导致子女出现意想不到的悲剧。

儿童成长过程中，总会有发生危险的概率，身为父母应当提高警惕，在加强子女本身防护意识的同时，也要对子女进行细致的看护。当子女触发危险的时候，譬如触发了颅脑外伤，那么父母就应当立即带领子女去医院进行检查和治疗。当然，在为子女选择检查方式的时候，父母也应当格外的慎重，只有选择合理的检查方式为子女进行检查，才能够在不耽误治疗时间的情况下，得出正确的检测结论。这一点，是每对父母都需要引起注意的。